

时政动态
SHIZHENGDONGTAI抓好问题整改
办好民生实事

秦苏良主持召开专题会议

本报讯 记者史晓萍报道：6月7日，副市长秦苏良主持召开专题会议，听取关于国家自然资源督察北京局山西督察组2024年驻点例行督察相关工作情况报告、研究部署分管领域推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治及“听民意办实事”工作。

秦苏良强调，开展自然资源例行督察，是深入贯彻习近平生态文明思想、加强自然资源保护工作的重要举措，是对我市履行自然资源管理职责情况的全面检验。各级各部门要在思想上高度重视，对督察组反馈的各类问题，要细化工作举措，压实整改责任，倒排工期、挂图作战，确保在规定时间高质量完成问题整改工作。整治群众身边不正之风和腐败问题是老百姓期盼的事，也是关系党的执政根基的大事，要提高政治站位，加强组织领导，采取有力措施，强力推进矿产资源私挖滥采等重点问题整治，确保集中整治工作走深走实。民生实事涉及群众切身利益，事关全市发展大局，相关部门要切实增强办好民生实事的责任感和使命感，把实施项目真正抓在手上，拿出过硬举措，解决群众急难愁盼问题，让群众在一件件民生实事中看到变化、见到成效、得到实惠，不断提高群众幸福感和满意度。

我市举办年轻一代企业家健康成长故事分享会颁奖仪式
赵文栋参加

本报讯 记者刘婷婷报道：6月6日，市工商联组织举办“点亮理想之光 汇聚信念力量”——年轻一代企业家健康成长故事分享会颁奖仪式，进一步鼓励和引导广大年轻一代企业家树立实干理念，弘扬企业家精神，展现企业家风采。市政协副主席、市工商联主席赵文栋参加。

去年8月，市工商联组织举办两场故事分享会，32位年轻一代企业家通过讲故事的方式分享了自己的奋斗历程，展现了年轻一代企业家昂扬向上的精神风貌和奋斗姿态。同时，对8位优秀企业家、10家组织单位进行表彰。

赵文栋首先向受表彰的企业家和单位表示祝贺。他指出，企业要想“能干会说”，既要有市场打拼的“硬功夫”，也要有讲好故事的“软实力”，此次故事分享会就为大家提供了一个相互学习交流、锻炼表达能力的平台和机会，希望大家以此为契机，坚定理想信念，勇担社会责任，坚守实业、做强主业，勤学善思、勇于创新，进一步培养和锻炼自己的演讲能力和讲故事能力，养成善表达、乐分享的习惯，讲好长治奋斗故事、讲好企业家故事，争做“政治上有方向、发展上有本领、责任上有担当、文化上有内涵”的新时代企业家。

潞州区与西安交通大学马克思主义学院深化校地合作共谱发展新篇

本报讯 日前，潞州区与西安交通大学马克思主义学院校地合作座谈会在西安交通大学兴庆校区召开，双方围绕人才引进、思政实践、党支部联建、军工文化研究、智库合作等领域进行充分交流，并举行共建“社会实践基地”合作备忘录签约仪式。

西安交大马院历史悠久，学科排名全国前列，科研实力雄厚，在抓学科建设之余以建言献策、对口支援、社会服务等方式积极与地方开展合作。座谈会上，西安交大马院历史所所长马力金教授介绍了该所近现代历史研究相关情况，并对长治市以及潞州区红色文化的研究、发掘产生了浓厚兴趣，希望能够利用共建“社会实践基地”的契机，拓展研究领域，进一步提升马院师生的理论水平。学院特色社团筑梦社负责人介绍了社团宣传实践的情况，期待在潞州区开展的实践活动能够为社团理论宣讲辐射更广泛的区域，汲取更丰富的养分。

潞州区与西安交大马院共建“社会实践基地”合作备忘录签署后，校地双方将围绕“凝聚青年实践力量，助力创新驱动发展”的总体框架，依托学院的才智创新和潞州区厚重的文化社会资源，在思政教育实践、红色文化发掘、国情教育培训等方面开展合作，实现校地双方的互利互惠、合作共赢，开辟深化省校合作的新路径，为潞州区高质量发展蓄势赋能。

(路组)

(上接第一版)各级领导干部决不能安于现状、贪图安逸、松劲泄气，必须勇担重担，敢打硬仗，敢啃硬骨头，时刻保持“功成不必在我，功成必定有我”的胸襟，为长治经济社会发展担当努力。

以项目之进支撑发展之稳，必须导向鲜明，严格考核。各级领导干部要知责担责，将目光聚焦项目落地见效。要调频对表、倒排工期、挂图作战，坚决防止“开工不动工”“落地不落实”，切实做到真落地、真开工、真推进、真见效。要以时间倒逼任务落实，加强督查考核与问责，建立健全项目建设包干负责制度，用铁的纪律推动工作有效落实，确保全年目标任务顺利完成。

“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。”山再高，往上攀，总能到顶；路再长，走下去，定能到达。让我们满怀信心、坚定信念，苦干实干、团结奋斗，用今天的努力锻造长治未来的好成色。



近日，市公安局上党分局韩店派出所民警与韩店司法所工作人员，来到辖区第五中学开展法治宣讲，进一步增强青少年的法治意识，提高自我保护和法律素养，让民法典走到青少年身边、走进心里。

杨晨玉 摄

文化中国行·非遗保护传承

“保护+传承”让文化遗产焕发新生
——我市文化和自然遗产日宣传展示系列活动侧记

本报记者 梁家秀

共赏文化之美，守护文明之光。6月9日，我市2024年文化和自然遗产日宣传展示系列活动在襄垣县文庙广场举行。活动通过非遗节目展演、非遗产品展示展销、文物保护成果宣传展示等形式，生动展示出长治非遗和文物保护事业发展的丰硕成果，全力营造了保护文化遗产的浓厚氛围，动员全社会共同参与、关注和保护文化遗产，为着力打造“五大品牌”、推动文旅康养融合发展注入不竭动力。

弦音萦绕，文化传唱。在激昂高亢的八音会表演中，非遗展演拉开帷幕，铿锵的旋律瞬间点燃现场观众热情。上党落子《卖苗郎》、屯留道情《再编珍珠倒卷帘》、襄垣鼓书《反菜园》、长子鼓书《精卫填海》、潞安大鼓《妙言小吃》……精彩的

节目演绎出传统戏曲的雅韵芬芳，充分展现出非遗文化的独特魅力，引得台下观众不断鼓掌叫好。

舞台上好戏连连，非遗集市更是热闹非凡。步入非遗产品展示展销区，流光溢彩的堆锦、釉色满韵的太行陶瓷、玲珑精巧的上党女红等指尖上的非遗，让游客流连忘返；杨氏肉丸、襄垣花馍、沁州黄米醋等非遗美食，让游客味蕾大开……一个个融合传统与现代的非遗代表性项目让人目不暇接，充分展现我市多姿多彩的民俗风情，打造出聚人气、接地气、烟火气的文旅消费场景。

近年来，我市高度重视文化遗产保护，有效推动文物保护利用与文化遗产保护传承，赓续历史文脉、丰富人文内

涵、做强文旅品牌，为推动经济社会高质量发展、赋能人民美好生活增添光彩。此次宣传展示系列活动围绕“保护传承非遗赓续历史文脉 谱写时代华章”“保护文物 传承文明”主题，更好满足人民群众的精神文化需求，弘扬中华优秀传统文化。

“通过观看文物保护成果宣传展示展板，我认识到文物保护要充分调动人民群众的积极性，推进文物活化利用。”市民刘毅在展板前驻足察看，详细了解各市县的文物保护成果，领略长治文化的深厚底蕴。

在文物专家现场鉴定展台，文物专家对预先筛选的文物进行鉴定并解说，让观众了解藏品背后的故事及价值，同时

设置提问互动环节，提高观众对文物鉴赏的兴趣；在普法宣传展台，工作人员通过发放宣传页、宣传手册等资料，进行相关法律法规的宣传，增强全社会文物保护法治意识。

走进活动分会场长治图书馆非遗图书展览区，前来观展的人们络绎不绝。大家在琳琅满目的图书前驻足欣赏，享受别样的书香趣味，体验非遗文化的魅力。

让文化遗产焕发新生。市文旅局相关负责人表示，长治文化遗产丰富，文旅部门将以此次活动为契机，持续加强文化遗产保护传承，积极探索文旅深度融合的有效途径，在全社会营造珍爱文化遗产、坚定文化自信的浓厚氛围。

我们的节日端午

弘扬端午文化 厚植家国情怀

乐叶

端午时节，万物皆盛。追思为国为民的先贤，涵养家国情怀，历来是端午节的鲜明主题。爱国诗人屈原，因其人格高洁，成为端午节中中华儿女普遍的精神追寻。包粽子、划龙舟、挂艾草……新时代、新征程，我们更应在丰富的节日活动中，弘扬端午文化，厚植家国情怀，争做爱岗敬业、对党忠诚、堪当民族复兴重任的时代新人。

弘扬端午文化，涵养爱国情。“诚既勇兮又以武，终刚强兮不可凌”。两千多年前，屈原以自己宝贵的生命谱写了一

曲壮丽的爱国主义乐章，他的感人事迹一直激励着一代又一代中华儿女。爱国，是人世间最深沉、最持久的情感。我们要时刻把祖国的利益放在第一位，把自己的理想同祖国的前途、把自己的人生同民族的命运紧密联系在一起。要关注国家为我们做了些什么，更要多问自己为国家能做什么、做了些什么。要增强民族自信心、自豪感、荣誉感，让爱国主义成为自己的坚定信念和精神依靠。

弘扬端午文化，践行报国志。“路漫漫

其修远兮，吾将上下而求索。”屈原是这么说的，更是这么做的。道虽迩，不行不至；事虽小，不为不成。作为一个公民，干好本职工作，把爱国之心化为报国之行，就是爱国的具体行动，就是对屈原的最好纪念。之于工人而言，爱岗敬业，多生产合格工业产品就是爱国；之于农民而言，多打粮食，产好粮食，辛勤耕耘，为端牢中国饭碗尽绵薄之力就是爱国……愿每个公民都能承担起自己的“国家责任”，主动为国家分担忧愁，如此，中国梦的宏阔愿景才会得以实现。



6月10日是中国传统节日端午节。连日来，我市依托新时代文明实践中心(所、站)和各级各类文化场馆、阵地等资源，以群众喜闻乐见的形式开展“我们的节日·端午”系列主题文化活动，营造了浓浓的节日文化氛围。



↑6月6日，武乡县机关幼儿园组织包粽子比赛，孩子们在实践中感受中华优秀传统文化的魅力。

白露 摄

→近日，襄垣县古韩镇开元社区开展包粽子比赛，大家在一起互相交流，共话端午习俗。

孙曼莎 摄

沁源县举办端午节系列活动丰富群众文化生活

本报讯 连日来，沁源县举办“我们的节日·端午”主题系列活动，进一步传承和弘扬中华优秀传统文化，增进邻里和谐，丰富群众文化生活。

后，社区工作人员、网格员、志愿者们一同探望辖区内的孤寡老人、困难群众，为他们送上装满情谊的粽子，送去节日的温暖祝福。

由沁源县文联主办、县朗诵艺术协会承办的“沁水流觞 九歌雅韵”2024端午朗诵会在沁河畔精彩上演。《端午，祭屈原》《九歌·湘君》《屈原颂——生死交响》《沁水秋声》《沁河是一条亲

切的河流》……参赛选手们用真挚的情感和铿锵有力、抑扬顿挫的诵读，通过独诵、对诵、群诵、合诵等形式，让关于端午的经典诗词飘荡在沁河之滨。此次活动充分发挥了传统节日的思想熏陶和文化教育功能，让群众在重温端午经典的同时，感受中华民族传统文化的独特魅力。

(沛蓉)

以时时放心不下的责任感和紧迫感
牢牢守住安全生产底线红线

告诉大家这不能干、那不能干，而是通过更完善的公共服务体系，让全社会都来帮助解题，我们也正在制定一系列服务和帮扶政策。

不遗余力倡导新风尚、营造好风气，屯留区坚持以新风良俗破除人情陋俗，正凝聚起越来越多共识，也吸引了越来越多的参与者。“不是一日之功，不可能一蹴而就，对于构建新时代文明新风尚，我们已做好打持久战的准备。”屯留区委宣传部常务副部长张贵彬说，基本解决是要把老百姓朴素的情感追求与文明的表达方式对接起来，将中华优秀传统文化和现代文明融为一体，当这些春风化雨渗透到大家的生产生活方式中，我们离目标就能更近些。

·李家鸣·

辅导，培育文明向上婚俗文化；他们宣传良好家风家教，引领乡风文明；他们用乡音传新风，让群众听得懂、记得住。

离开宜丰镇的时候，常亚璞正带着乡亲们，在新时代文明实践所大声朗读着“婚喜事，简办好，不攀比，无烦恼……”

创新治理方式，形成长效机制，常抓不懈，逐步构建新时代文明新风尚

与全区9364名党员干部一样，该区文明办主任陈凌云也签过一份承诺书。

这是一份屯留区自行制定，以“党员干部带头，引导亲友和邻里移风易俗”为主要内容的承诺书。

几天前，陈凌云把这份承诺带到了表妹的婚礼现场，在他的提议下，庆典礼仪由亲友团“全员上阵”，营造出同样的热烈和喜庆。

屯留区把践行移风易俗作为政治要求和纪律要求，以党员干部为示范群体，探索实施正向激励和反向约束机制。建立红白事宜报备制度和考核奖惩机制，并纳入党委政府年度目标责任考核指标，纳入党员干部年度工作考评，纳入各类群众性精神文明创建活动的测评体系。

示范引领、榜样带动、健全制度、发挥作用……移风易俗这道包含物质条件、精神风貌、文明程度等元素的“多元方程”，在屯留有了更新的解法，陈凌云告诉记者，讲究堵疏结合，不是简单地告

粽香情深意绵长

段婷婷
王日冕